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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Contesta de manera clara y razonada a una dedagpdimnes propuestas. Se valorara
la correccion y la claridad en el lenguaje (maté&oat no matematico) utilizado por
el alumno. Se valoraran negativamente los errogesattulo. Puede utilizar calcula-
dora de cualquier tipo, cientifica, grafica o peogable, pero no se autorizaran las que
traigan informacion almacenada o puedan transanitirl

OPCION A
x+my+z=1
1°) a) Discuta para que valores de m tiene soluciorsésia3x + 2y + z = —1;.
mx+y—z=-1
b) Resuélvalo, si es posible, param = 1.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada son tagestes:

1 m 1 1 m 1 1
A=<3 2 1)yA’=<3 2 1 —1).
m 1 -1 m 1 -1 -1
El rango de la matriz de coeficientes en funcidrpdedmetran es el siguiente:

A|=|3 2 1|=-2+3+m?-2m—-1+3m=m?+m = 0;

m 1 -1

mim+1)=>m; =0,m, = —1.

Para { } = Rang A = Rang A' = 3 =n%incb6g.= S.C.D.

m# —1

10 1 1
Param=0=>A’=<3 2 1 —1>=>RangA’=>(Cl,C3,C4)=>
01 -1 -1
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1 0 1

=3 2 —-1|=-24+3+4+1=2+0 = RangA' =3.
0 1 -1
Param =0 = Rang A = Rang A’ =2 <n%incég.= S.C.I.
1 -1 1 1
Param=—1=>A’=<3 2 1 —1)=>{F1=—F3}=>RangA’= :
-1 1 -1 -1
Param = —1 = Rang A = 2; Rang A" = 3 = Sistema incompatible.
b)

x—y+z=1
Param = 1 el sistema result&x + 2y + z = —1}., gue es compatible determi-
—x+y—z=-1
nado. Resolviendo por la regla de Cramer:

11 1
-1 2 1
1 1 -1 _ —2-1-1+2-1-1 _ —4
X = = =—=—2.
11 12+1 2
3 2 1
11 -1
11 1
3 -1 1
1 - 1-3+1+1+143 _ 4
y = 1 1 1 — =—-=2.
2 2 2
11 1
3 2 -1
_ —243-1-2+143 _ 2
y = 1 1 1 — =-=1.
2 2 2

Solucion:x = -2,y =2,z = 1.
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2°) La funciénf (x) = x3 + ax? + bx tiene un extremo relativo en= 2 y un punto
de inflexion para = 3. Calcula los valores dey b y determina si el extremo relativo
es un Maximo o un minimo.

f'(x) = 3x2 + 2ax + b. f"(x) = 6x + 2a.

Por tener un extremo relativo ern=2 = f'(2) = 0:

ff(x)=0 =>3-224+2a-2+b=0; 12+4a+b=0; 4a+b=—-12.
Por tener un punto de inflexion en=3 = f''(3) = 0:

f'3)=0 = 6-3+2a=0; 1842a=0; 9+a=0 = a=—9.

Sustituyendo en la expresidn + b = —12:

4.(=9)+b=-12; =36 +b=-12 = b =24.

La funcion resultg (x) = x3 — 9x2 + 24x.

La condicidn necesaria para que una funcion tangatremo relativo es que se
anule su primera derivada. Para diferenciar loamm@scde los minimos se recurre a la
segunda derivada: seguin que sea negativa o0 pogénaalos valores que anulan la
primera derivada se trata de un maximo o de unnmainiespectivamente.

f'"(x) = 6x + 2a = 6x — 18.

f"(2)=6-2—-18=12—-18 = —6 < 0 = Maximo relativo.

El extremo que tiene f(x) para x = 2 es un maximo.
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39) Contesta a los apartados siguientes:

a) Si la probabilidad de la interseccién de dos sagé@sdependientes es 0,2 y la pro-
babilidad de la unién es 0,7, ¢ cudl es la proluiallide cada uno de los sucesos?

b) En un experimento se sabe gqu@) = 0,6, p(B) = 0,3 y p(4|B) = 0,1. Calcula
p(A U B).

a)
Sean los sucesos MyR(M NN) =0,2; P(MUN) =0,7.
Por ser sucesos independient§sZ N N) = P(M) - P(N).

P(MNN)=P(M)-P(N)=02=PM)-P(N)=P(M) =—2. (1)

P(N)
P(MUN) = P(M) +P(N)—P(MNN)=07=P(M)+P(N) —0,2;
0,9 =P(M)+ P(N) = P(M) =0,9—P(N). (2)

De las expresiones (1) y (2):

22 —09—P(N); 02=09- P(N)—[P(N)]%

P(N)

[P(N)]? = 0,9 P(N) +0,2 = 0 = P(N) = 0 = P(N) = 220508 _ 050001 _

2

02 __ 02
_0,910,1:>{P(N1)=0,5} P(M,) = PN 05
- 2 P(N,) = 0,4 0,2 02
(2) P(Mz)_P(N) 04_ )

La probabilidad de cada uno de los sucesos es 0,4y 0,5.

b)
p(A) =0,6,p(B) =0,3yp(A|B) =0,1.
. __ P(AnB),
Sabiendo qup(4|B) = PG

P(AnB)=p(A|B)-P(B)=0,1-0,3=0,03.
Por otra partep(AUB) = P(A) + P(B)—P(AnB)=0,6+0,3—-0,03 =

=0,9—-0,03=087=P(AUB) = 0,87.
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4°) Se supone que la cantidad de agua (en litea®)gida cada dia en una estacion
meteoroldgica esta aproximada por una variabldalaacon distribucion normal de
desviacion tipica = 2. En una muestra aleatoria simple se obtuvierositpgentes
cantidades de agua cada dia en litros: 8,8 583 5,5 7,5 3,5 8,9 7,9 4.

a) Determinar un intervalo de confianza para la dagtimedia de agua recogida en la
estacion con un nivel de confianza del 95 %.

b) Calcula la dimension de la muestra minima necesan un nivel de confianza del
98 % y una amplitud del intervalo de confianzariofea 1 litro.

5

8,8+3,8+6,5+3,6+5,5+7,5+3,5+8,9+7,9+4 60

=—=06.
10 10

X =

@=1-095=005 - zz = zy5 = 1,96.
(1—10,025 = 0,9750 — z = 1,96).

Conocemosn = 10; x = 6; 0 = 2; za = 1,96.

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de;, o y n,

iqui ¥ — za e ¥ — 7a L
es la S|gwente(x Za =, X — 72 \/ﬁ).
2
V10’

2

(6 ~ 1,96 - =

6+ 1,96 - ); (6 —1,96-0'632,6 + 1,96 - 0'632);
(6 — 1'240,6 + 1'240);

1.C. 959, = (4'760,7'240).

b)
Si el intervalo de confianza tiene una amplituénior a 1 litro, e = 0,5.

Para un nivel de confianza del 98 % es:

1-a=098 > a=1-098=002 > ze =7, = 2,33.
1-0,01=0,99 - z=2,33).

SiendoEzz%-% = n:Z%'% :>n=(Z%-%)Z:(2,33-Oi’5)2 —

= (2,33 -4)? = 9,322 = 86,86.

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 87 dias.
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OPCION B

-1 3 1 -1 x+y 1
[0} — —
1)C‘)Se""”‘q_(yﬂc 7 7) B_<3 x+y+z x+y+z
de dimensior2 x 3, conx, y, z denotan tres nimeros reales por determinar.

) dos matrices

a,) Determinar los valores dey, z de manera qué = B.
a,) ¢ Es posible el calculo de- B? Razona la respuesta.

b) Dar un ejemplo de cada una de las matrices sigpgeana matriz identidad, una
matriz simétrica, y una matriz diagonal que nolaeaatriz unidad.

a)
a)

amp=( 3N

(—1 x+y 1 ):
y+x 7 7

3 x+y+z x+y+z

y+x=3

=>x+y+z:7}=>2=4; x+y=3. Haciendoy=1-x=3- A1

Solucion:x =3 - A,y =1,z =4,VAER.

a)
Para que el producto de dos matrices sea posibieaesario que el nu-

mero de filas de la matriz multiplicando sea igga¢ el nUmero de columnas de la
matriz multiplicador, por lo cual:

No es posible el producto de A - B.

b)
Una matriz identidad es toda matriz cuadrada eunetiodos sus elementos nu-
los excepto los elementos de su diagonal principed,son todos unos.

1 0 0
Ejemplo:l=<0 1 0).

0 0 1

Una matriz simétrica es aquella que coincide comaspuesta:

3 5 =2
Ejemplo:M=<5 1 0).

-2 0 7




Una matriz diagonal es toda matriz cuadrada qugatéodos sus elementos nu-
los, excepto los elementos de la diagonal prinajp son, al menos uno de ellos,
distintos de cero.

1 0 0
EjemplosM = (0 2 0 ),N = ((2) 8)
0 0 -3
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2°) Se va a organizar un puente aéreo entre éasdsl Mallorca y Menorca, con plazas
suficientes de pasaje y carga, para transportarinimo de 1.600 personas y 96 tone-
ladas de equipajes y mercancias. Para ello sendigi® dos tipos de aviones, 11 de
tipo Ay 8 de tipo B. La contratacion de un avi@ntigho A cuesta 4.000 euros y puede
transportar 200 personas y 6 toneladas de equipajescancia; los aviones de tipo B
cuestan 1.000 euros cada uno y pueden transpb@qretsonas y 15 toneladas. ¢ Cuan-
tos aviones de cada tipo han de utilizarse para&bteste sea minimo? Se ha de plan-
tear el problema como un problema de programaméall dibujando la region facti-
ble de soluciones y determinar y dibujar sus véstic

Seanx ey el numero de aviones de los tipos A y B que sératam, respectiva-
mente.

Las condiciones del ejercicio se establecen eig@leste sistema de inecuacio-

nes:
x<11,y<8) x<11,y<8
200x + 100y > 1.600} 2x +y > 16}.
6x + 15y >96) 2x + 5y > 32
La region factible se indica sombreada en la eicqadjunta.
Yf |
O=2>2x+y>216=>y<16—x=> 16 | \
x| 0] 8
= 0(0,0) - No. y 1161 0] 4
@=>2x+5y232:>ys32;2x=> 8
x [ 1716
= 0(0,0) - No. y | 6]0] 4

Los vértices de la zona factible son los %)
guientes:

A=>2x+y=16}=>A(4,8). B> y:8}:>3(11,8).
x =11 2x+y=16) —2x—y =-16
C:2x+5y=32}=>D(11’2)' D:>2x+5y=32} 2x+5y=32}=>

= 4y = 16 = D(6,4).

La funcion de objetivos es la siguientg(x, y) = 4.000x + 1.000y.



Los valores de la funcién de objetivos en cada dmdos vértices son los si-
guientes:

A= f(4,8) =4.000-4+ 1.000 -8 = 16.000 + 8.000 = 24.000.

B = f(11,8) = 4.000-11 + 1.000 - 8 = 44.000 + 8.000 = 52.000.
C = f(11,2) =4.000-11 + 1.000 - 2 = 44.000 + 2.000 = 46.000.
D= f(6,4) =4.000-6+ 1.000 -4 = 24.000 + 4.000 = 28.000.
El minimo se produce en el punto A.

También se hubiera obtenido el punto por la paridide la funcion de objeti-
vos, como puede observarse en la figura.

4.000 4
f(x,y) =4.000x +1.000y =0=>y = ~TogXToM=—1.

El coste minimo se obtiene contratando 4 aviones tipo Ay 8 tipo B.

El coste minimo asciende a 24.000 euros.
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3°) El beneficio neto, en miles de euros, obtenpwsla venta de unidades de un
articulo viene dada por la funci¢i{x) = —x2 + 9x — 16. ¢ Cudl es la funcién que
determina el beneficio neto unitario? Calcularighero de unidades del articulo que
se han de vender para obtener un beneficio netairpdad méaximo. Determinar el
beneficio maximo por unidad.

La funcion que determina el beneficio neto urnitas:

_ fx)  —x*49x-16
gl =10 — xtorts

—x+9-=2
X

., - o 16
Funcion de beneficio neto unitario: g(x) = —x + 9 — gt

Para que el beneficio neto por unidad sea maxene gue anularse su primera
derivada y ser negativa su segunda derivada paralores que anulan la primera:

/ 16 " 16:2 32
g'(x)=-1+=. g0 ===

x4 x3

g’(x)=0:—1+%=0; %=1; x2=16 > x; = —4,x, = 4.

La solucion negativa carece de sentido logico@aoual la solucidon es = 4.
p 32 ;o
Ademés,g’ (4) = < 0 = Maximo para x = 4.

El beneficio maximo neto por unidad es maximo vendiendo 4 unidades.

gA) =—4+9-"=5-4=1

El beneficio maximo neto por unidad es de 1.000 euros.
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4°) Una empresa dedicada a la elaboracion de paxiderivados del maiz tiene una
determinada maquina que envasa los granos de méiadlsas que siguen una distri-
bucion normal com = 250 gy o = 25 g. Las bolsas son empaguetadas en paquetes
de 200 unidades.

a) Determinar la distribucion de las medias de lasstras.

b) Calcular la probabilidad de que la media de Iopale las bolsas de un paquete
sea menor de 245 gramos.

c¢) Calcular la probabilidad de que un paquete deb20as pese mas de 51 kilos.
(Si se necesita para el calculo aproxima@= 1,4142)

a)

Para determinar la distribucion de las medias treles debemos considerar
cada paquete como una muestra de 200 unidadespdbélicion de bolsas de maiz.
Teniendo en cuenta que las medias muestratiesios pesos de las bolsas siguen una

distribucion normal de la forms (u, %)
o 25 25 25 25 5 5

Vn - V200 - v/100-2 - V100-V2 - 10-V2 - 242 - 2:1,4142 = 1,7678.

x~N(250,1'7678).

b)
P(X < 245).

X-250 _ 245-250 -5
P(X<245)=P (1,7678 < 767 ) =P (Z < 1,7678) = P(Z <-2828) =

=1—-P(Z>=2828)=1-0,9977 = 0,0023.

c)
El peso medio de las 200 bolsasresy = 200 - 250 = 50.000 gr.

. . ., n-o
La distribucion ahora ea! (n U, ﬁ) = N(n ‘U, 0 - \/ﬁ)
N(S0.000,ZSVZOO) = N(50.000,353,55).

P(X > 51.000) = P (x—so.ooo S 51.000—50.000) _p (Z S 1.000) _
353,55 353,55 35355

= P(Z>2828)=1—-P(Z<2828) =1—0,9977 = 0,0023 > 2 - 1073,




Se puede decir que, al menos, 2 de cada mil paquetes pesan mas de 51 kilos.
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